



जब मुझे 2018 में केकेआर ने 80 लाख रुपये में खरीदा था, तो वह रकम मेरे और मेरे परिवार के लिए बहुत बड़ी थी। इसलिए मैंने यह टैटू बनवाया है, उससे पहले हमारे पास ज्यादा पैसे नहीं थे। मेरे परिवार की ज़िंदगी पूरी तरह बदल गई - रिकू सिंह

केकेआर बल्लेबाज, अपने हाथ पर गुदे टैटू के बारे में बोलते हुए।



लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ 12 रन की हार में तिलक वर्मा को रिटायर्ड आउट करने और उनकी जगह मिशेल सेंटर को लाने के लिए मुंबई इंडियंस के मुख्य कोच महेशा जयवर्धन और कप्तान हार्दिक पांड्या सवालों के घेरे में आ गए हैं। तिलक गेंद को बीच में नहीं ले पा रहे थे और

जब मुंबई को तेजी से रन बनाने की जरूरत थी, तब संघर्ष कर रहे थे। 19वें ओवर की पांचवीं गेंद पर बाएं हाथ के इस बल्लेबाज को रिटायर्ड आउट कर दिया गया और उनकी जगह न्यूजीलैंड के बल्लेबाज को भेजा गया। शार्दूल ठाकुर के ओवर की छठी गेंद पर सेंटर ने डबल रन लिया।



## पीएसजी ने बिना किसी हार के 13वीं बार फ्रांसीसी लीग का खिताब जीता

जर्मनी, 6 अप्रैल। पीएसजी ने अपना अजेय अभियान जारी रखते हुए शनिवार को यहां एंजर्स को 1-0 से हराकर छह मंच शेष रहते हुए ही फ्रांसीसी फुटबॉल लीग (लीग 1) का खिताब अपने नाम पर सुरक्षित किया। पीएसजी का यह लीग 1 में 13वां खिताब है और इस तरह से उसने अपने ही रिकॉर्ड में सुधार किया। उसकी यह जीत इसलिए भी महत्वपूर्ण है

क्योंकि उसने चैंपियन बनने की राह तक एक भी मैच नहीं गंवाया। ट्रांफी अपने नाम पर सुरक्षित करने के लिए उसको मैच शेष रहते हुए ही फ्रांसीसी फुटबॉल लीग (लीग 1) का खिताब अपने नाम पर सुरक्षित किया। पीएसजी का यह लीग 1 में 13वां खिताब है और इस तरह से उसने अपने ही रिकॉर्ड में सुधार किया। उसकी यह जीत इसलिए भी महत्वपूर्ण है

की यह 28 मैच में 23वीं जीत है और उसने दूररे स्थान पर काबिज मोनाको पर 24 अंक की बढ़ी बढ़त हासिल कर ली है। पीएसजी के 74 और मोनाको के 50 अंक हैं। मोनाको को एक अन्य मैच में ब्रेस्ट ने 2-1 से हराया। पीएसजी ने अपने अभियान में अभी तक 80 गोल किए हैं जबकि उसने केवल 26 गोल खाए हैं।

# सिराज और गिल के कमाल से गुजरात की आसान जीत



गुजरात को जीत की सुगंध मिल चुकी थी। गिल ने अपनी नाबाद अर्धशतकीय पारी के दौरान 43 गेंद खेलकर नौ बार गेंद को

सीमारेखा के पार पहुंचाया। दूसरी ओर आईपीएल के मौजूदा सत्र में अब तक निराशाजनक प्रदर्शन कर रही

हैदराबाद से उनके घरेलू मैदान पर प्रशंसकों ने एक बड़े स्कोर की उम्मीद थी मगर तीन हारों को झेलने वाली पैंट कर्मिस की टीम पर दबाव पहले ही ओवर से नजर आ रहा था जिस पर सिराज ने पहले स्पेल में ओपनर ट्रेविस हेड (8) और अभिषेक शर्मा (18) को विकेट लेकर मेजबान टीम को कराार झटका दे दिया। अभी टीम का स्कोर 50 रन ही पहुंचा था कि इशान किशन (17) प्रसिद्ध कृष्णा की लेग स्टंप पर बैक ऑफ लेंथ को पुल करने के प्रयास में डीप बैकवर्ड स्क्वायर लेग पर खड़े फोल्डर को कैच थमा बैठे।

नीतिश कुमार रेड्डी (31) और हाइनरिक क्लासेन (27) ने हालांकि 50 रन की साझेदारी कर टीम के स्कोर को तीन अंकों तक पहुंचाया मगर इस बीच इन फार्म क्लासेन साई किशोर की गेंद पर कलीन बोल्ड हो गये। क्लासेन के आउट होने के बाद रेड्डी का आत्मविश्वास लड़खड़ाया, नतीजतन वह साई किशोर के अगले ओवर में अपना विकेट गंवा बैठे। पिछले मैच में जुझारू प्रदर्शन करने वाले कॉमिडू मोंडिस (1) प्रसिद्ध कृष्णा का दूसरा शिकार बने जबकि अनिकेत वर्मा (18) और सिमरजीत सिंह (0) का विकेट सिराज के हाथ लगा। कप्तान पैंट कर्मिस 22 रन बना कर नाबाद लौटे।

## मजबूत आरसीबी के खिलाफ घरेलू मैदान का लाभ लेने की कोशिश करेगी मुंबई इंडियंस

मुंबई, 6 अप्रैल। पांच बार की चैंपियन मुंबई इंडियंस इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 20वें मैच में अपने लड़खड़ाते अभियान को पुनर्जीवित करने के लिए सोमवार को रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के खिलाफ अपने घरेलू मैदान का लाभ लेने की कोशिश करेगी। मुंबई ने मौजूदा सत्र में अब तक खेले गये चार मैचों में सिर्फ एक में जीत हासिल की है। एमआई के स्तरहीन प्रदर्शन के चलते टीम के संतुलन और नेतृत्व पर सवाल उठने शुरू हो गये हैं। कप्तान के रूप में हार्दिक पांड्या की वापसी सीजन की खराब शुरुआत के साथ हुई है हालांकि लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ पिछले मैच में उन्होंने पांच विकेट लेकर फॉर्म की झलक दिखाई है। मुंबई के खराब प्रदर्शन का कारक टीम सामंजस्य की कमी दिखायी दे रही है। उनकी बल्लेबाजी लय में नहीं रही है। शीर्ष क्रम एकजुट होकर फायर करने में विफल रहा है। पिछले मैच में चोट के कारण मैदान पर नहीं उतरने वाले रोहित शर्मा अभी तक फॉर्म में नहीं हैं। टीम में एकमात्र सूर्यकुमार यादव हैं, जिन्होंने 57 की औसत और 161.32 की स्ट्राइक रेट से 171 रन बनाए हैं, तथा अपने आसपास की बल्लेबाजी के पतन के बीच भी वे डटे हुए हैं।

## आरसीबी के खिलाफ मुकाबले से पहले मुंबई इंडियंस से जुड़े बुमराह

मुंबई, 6 अप्रैल। इंडियन प्रीमियर लीग 2025 में 4 में से 3 मैच गंवा चुकी मुंबई इंडियंस को एक बड़ी ताकत मिलने वाली है। बीसीसीआई के सेंटर ऑफ एक्सिलेंस की वेबिनकल टीम से फिटनेस क्लियरेंस मिलने के बाद तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह 5 बार की चैंपियन टीम के स्क्वाड से जुड़ गए हैं। मुंबई इंडियंस को सोमवार को आरसीबी से भिड़ना है। इस मैच में जसप्रीत बुमराह के खेलने पर संशय है। बार्डर-गावस्कर ट्रॉफी के दौरान सिडनी में चोटिल होने के लगभग तीन महीने बाद जसप्रीत बुमराह मैदान पर वापसी

करने के लिए तैयार हैं। उन्हें मुंबई इंडियंस के लिए आईपीएल 2025 में खेलने के लिए फिट घोषित किया गया है। मुंबई इंडियंस ने सोशल मीडिया पर रेडी टू रीजर् शीर्षक से एक वीडियो शेयर कर बुमराह के कैप से जुड़ने की पुष्टि की है। ऑस्ट्रेलिया वर्कलोट्ड ज्यादा होने के बाद पीठ में सूजन के कारण से बुमराह को घेरती सर्जरी में पार इंग्लैंड के खिलाफ सीरीज अंतर्गत की सीरीज से बाहर होना पड़ा था। इसके बाद चैंपियंस ट्रॉफी से भी टीम बाहर हो गए थे। बुमराह को पहले भी पीठ की समस्या रही है।

## राजस्थान रॉयल्स की सलामी जोड़ी शानदार : क्लार्क

मुंबई, 6 अप्रैल। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान और टीवी कमेंटेटर माइकल क्लार्क ने टाटा आईपीएल में पंजाब किंग्स के खिलाफ राजस्थान रॉयल्स के शानदार प्रदर्शन की सराहना करते हुये कहा कि यशस्वी जायसवाल और संजू सेमसन की जोड़ी अदभुत है और यह किसी भी मैच में पासा पलटने की कुकृत रखती है।

क्लार्क ने कहा जयसवाल ने आज शानदार प्रदर्शन किया। मुझे लगता है कि वह पहले के मैचों की तुलना में शुरुआत में थोड़ा ज्यादा सतर्क थे। कुछ अच्छे शॉट्स ने उसे आत्मविश्वास दिया और वहीं से गति पकड़ी। अगर आप उसके वैगन व्हील को देखें, तो वह पार्क के चारों ओर शॉट मारता है। उसे लेग साइड पसंद है, लेकिन कीपर के ऊपर से ऊपर की ओर शॉट मारना और उसका कवर ड्राइव उसके पास सभी शॉट है। अगर वह खुद को बस कुछ गेंद दे, यहाँ तक कि पहले ओवर में ज़मीन पर हिट करने की कोशिश करे, तो वह बहुत विनाशकारी हो



सकता है। उन्होंने कहा राजस्थान रॉयल्स एक अलग टीम है जब उनका ओपनिंग कॉम्बिनेशन अगर उगलता है। वे बहुत शक्तिशाली हैं। रियान परग के बारे में संजय मांजरेकर ने कहा मुझे वाकई लगता है कि राजस्थान रॉयल्स के लिए रियान परग की पारी और भी महत्वपूर्ण थी। हाँ, जायसवाल ने उन्हें अच्छी शुरुआत दी, लेकिन वह 14वें

ओवर में आउट हो गए उसके बाद, परग ने अपना समय लिया और मुझे थोड़ी चिंता हुई कि शायद वह बहुत धीमी गति से खेल रहे हैं, लेकिन फिर उन्होंने धमका कर दिया। अब वह जानते हैं और भरोसा करते हैं कि वह धीमी शुरुआत की भरपाई कर सकते हैं। पहली 13 गेंदों में उनका स्ट्राइक रेट 100 से थोड़ा ज्यादा था।

आपली 13-14 गेंदों में यह 200 के करीब था उस वारी ने राजस्थान रॉयल्स को एक बेहतरीन स्थिति में पहुँचा दिया। क्लार्क ने कहा मुझे लगता है कि राजस्थान रॉयल्स ने 200 रन तक पहुँचने के लिए अच्छा प्रदर्शन किया, यह वास्तव में एक अच्छा स्कोर था। पंजाब किंग्स शायद निराश होंगे कि उन्होंने इतने रन दिए लेकिन जोफ्रा आर्चर की शक्तिशाली हैं। रियान परग के बारे में संजय मांजरेकर ने कहा मुझे वाकई लगता है कि राजस्थान रॉयल्स के लिए रियान परग की पारी और भी महत्वपूर्ण थी। हाँ, जायसवाल ने उन्हें अच्छी शुरुआत दी, लेकिन वह 14वें

## घटिया स्पोर्ट्स किट बांटने की जांच होगी : दिलावर

झुंझरू, 6 अप्रैल। राजस्थान के शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने कहा है कि सरकारी विद्यालयों में वितरित की गयी घटिया गुणवत्ता वाली स्पोर्ट्स किट की जांच कराई जायेगी। दिलावर ने रविवार को राजस्थान में झुंझरू जिले के टमकोर गांव स्थित महाप्रज्ञा इंटरनेशनल स्कूल में आयोजित कार्यक्रम में कहा कि जो भी व्यक्ति, अधिकारी कर्मचारी इस घोटाले में दोषी पाया जाएगा उसके खिलाफ कठोरतम कार्रवाई की जाएगी।

राज्य में सरकारी विद्यालयों में बच्चों को खेलकूद के प्रति प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से खेल किट वितरित किए गये हैं। खेल किट में भारी अनियमितता और भ्रष्टाचार की शिकायतें सामने आ रही हैं। राज्य के 1544 विद्यालयों में ये किट भेजे गए इन खेल किटों की गुणवत्ता अत्यंत निम्न पाई गई है और इन्में कई महत्वपूर्ण खेल सामग्रियां भी नहीं हैं। प्रधानाचार्यों और शिक्षकों ने भी किट में मौजूद सामान की गुणवत्ता और कमी को लेकर गहरी नाराजगी व्यक्त की है।

## राजस्थान राज्य कैरम प्रतियोगिता का आयोजन टॉक में 12 अप्रैल से

जयपुर, 6 अप्रैल। राजस्थान राज्य कैरम एसोसिएशन के तत्वावधान में जिला कैरम संघ, टॉक के सहयोग तथा प्रायोजन से राजस्थान राज्य कैरम प्रतियोगिता 2025-2026 का आयोजन टॉक में 12 से 14 अप्रैल तक होटल लक्ष्मी विलास, कोटा जयपुर बाई पास रोड, टॉक में आयोजित की जा रही है। इस प्रतियोगिता में केवल पुरुष वर्ग की कैरम की सिंगल्स एवं डबल्स की स्पर्धाएं खेली जाएंगी। राजस्थान राज्य कैरम एसोसिएशन के अध्यक्ष सूरज खत्री ने बताया कि राजस्थान राज्य के सभी जिला कैरम संघ अपनी प्रतिष्ठा फजल अहमद - 9309406179, अंसार खान - 9166109640, फैसल खान - 7014630662 को दे सकते हैं। इस प्रतियोगिता की प्रतिष्ठा शुल्क सिंगल्स रु.300/- तथा डबल्स रु. 400/- होगा। प्रतियोगिता का पुरस्कार वितरण समारोह 14 अप्रैल, 2025 को आयोजित होगा।

## 5वीं राजस्थान पुरुष फुटबॉल लीग जयपुर एलीट फुटबाल क्लब का विजयी आगाज

जयपुर, 6 अप्रैल। राजस्थान फुटबॉल संघ के सचिव दिलीप सिंह शेखावत ने बताया कि आज उद्घाटन के दिन 5 मैच खेले गए जिसमें सभी टीमों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। ब्रदर्स यूनाइटेड फुटबॉल क्लब ग्रांड गार्डोला, रॉयल फुटबॉल क्लब ग्रांड और जैश्रथी सीकर में खेले गए सभी 110 मैचों को होम अवे के सिद्धांत से खेले जाएंगे। प्रथम मैच :- में ब्रदर्स यूनाइटेड फुटबॉल क्लब और रॉयल जयपुर फुटबॉल क्लब के बीच खेला गया मैच ब्रदर्स यूनाइटेड ने रॉयल जयपुर को 3 गोल से हराया। दूसरे मैच :- राजस्थान राइजिंग फुटबॉल क्लब और जयपुर एलीट फुटबॉल क्लब के बीच खेला गया जयपुर एलिट ने मैच 9-0 से जीता। आज रॉयल फुटबाल क्लब के मैदान में भी दो मैच खेले गए तीसरा मैच: रॉयल फुटबाल क्लब और सिटी वालक्स फुटबाल क्लब के बीच खेला गया रॉयल क्लब ने मैच 4-1 से जीता। चौथे मैच में जिक फुटबाल अकादमी ने सनराइज फुटबाल क्लब को 2-

## मुक्केबाजी विश्वकप में भारत का अभियान समाप्त, भारतीय मुक्केबाजों ने जीते 6 पदक

ब्राजील, 6 अप्रैल। भारत का ब्राजील के फोड डू इगुआकू में आयोजित वर्ल्ड कप अभियान 6 पदकों के साथ समाप्त हुआ। भारतीय मुक्केबाजों ने इस टूर्नामेंट में शानदार प्रदर्शन किया जिसमें हितेश द्वारा जीता गया गोल्ड पदक भी शामिल है। भारत विश्व मुक्केबाजी द्वारा आयोजित किसी शीर्ष स्तरीय अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता में पहली बार हिस्सा ले रहा था।

हितेश ने इस टूर्नामेंट में गोल्ड अपने नाम किया और वह विश्व मुक्केबाजी कप में गोल्ड जीतने वाले पहले भारतीय मुक्केबाज बन गए दरअसल, उनके प्रतिद्वंद्वी इंग्लैंड के ओडेल कामारा चोटिल हो गए थे और शनिवार को 70 किग्रा वर्ग के फाइनल के लिए रिंग में नहीं उतर सके। भारतीय मुक्केबाज अभिनाश जामवाल ने भी 65 किग्रा वर्ग के फाइनल में जगह बनाई, लेकिन



स्थानीय दावेदार यूरी रेड्स को कड़ी टक्कर देने के बावजूद उन्हें रजत पदक से संतोष करना पड़ा।

हितेश ने अच्छे प्रदर्शन का श्रेय टूर्नामेंट से पहले ब्राजील में आयोजित 10 दिवसीय तैयारी शिविर को दिया जिससे उन्हें और टीम

को बहुत मदद मिली। हितेश ने कहा कि, शिविर ने मुझे कुछ रणनीतिक बारीकियां सीखने में मदद की जिससे मुझे प्रतियोगिता में बहुत मदद मिली। इस टूर्नामेंट ने हमें उच्चतम स्तर का अनुभव प्रदान किया और मुझे खुशी है कि मैं गोल्ड मेडल जीत सका।

## महिला क्रिकेट विश्वकप के लिये अंतिम दो टीमों की किस्मत होगी तय

लाहौर, 6 अप्रैल। आईसीसी महिला क्रिकेट विश्व कप 2025 में अब कुछ ही महीने बचे हैं और 19 अप्रैल तक सभी आठ टीमों टूर्नामेंट में अपनी जगह पक्की कर लेंगी। भारत समेत छह टीम पहले से ही विश्वकप के लिये क्वाईफाई कर चुकी है जबकि अन्य दो की किस्मत का फैसला क्वाइफायर से होगा। आईडब्ल्यूसी 2022-25 में दस देशों ने तीन साल की अवधि में प्रतिस्पर्धा की थी जिसमें 18 जीत और सिर्फ तीन हार के साथ, ऑस्ट्रेलिया भारत से दो अंक ऊपर रहा, जबकि इंग्लैंड शीर्ष तीन में रहा। ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड ने 2022 में क्राइस्टचर्च में रिकॉर्ड तोड़ फाइनल खेला, जबकि भारत ग्रुप स्टेज से आगे नहीं बढ़ पाया। कई बार विजेता ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के अलावा महिला क्रिकेट विश्व कप जीतने वाली एकमात्र अन्य टीम न्यूजीलैंड है, जिसमें 2000 में घरेलू धरती पर जीत हासिल की थी।



0 से पराजित किया। गांव जैश्रथी सीकर में फुटबाल ने मैच को 1-0 से जीत हासिल की। आगामी फुटबाल लीग के मैच 8 अप्रैल क्लब और जैश्रथी फुटबाल क्लब सीकर के

बीच खेला गया जिसमें राइजिंग जयपुर फुटबाल ने मैच को 1-0 से जीत हासिल की। आगामी फुटबाल लीग के मैच 8 अप्रैल क्लब और जैश्रथी फुटबाल क्लब सीकर के